



АРБИТРАЖНЫЙ СУД КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дело № А27-13531-6/2020

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

06 сентября 2023 г.

г. Кемерово

Резолютивная часть определения объявлена 30 августа 2023 г.

Арбитражный суд Кемеровской области в составе судьи Дорофеевой Ю.В., при ведении протокола судебного заседания секретарем Калтович Э.В., при участии финансового управляющего Косолапова Ю.С., решение от 15.02.2021 рассмотрев в открытом судебном заседании в деле о банкротстве Маслова Алексея Игоревича

ходатайство финансового управляющего об утверждении Положения о порядке, условиях и сроках реализации дебиторской задолженности,

у с т а н о в и л :

решением Арбитражного суда Кемеровской области от 10.02.2021 (в полном объеме решение изготовлено 15.02.2021) Маслов Алексей Игоревич СНИЛС № 154-013-351 13, ИНН 420546430216 (далее – должник) признан банкротом, введена процедура реализации имущества сроком на пять месяцев до – 10.07.2021. Финансовым управляющим имуществом должника утвержден Косолапов Юрий Сергеевич.

Сведения о введении в отношении должника процедуры опубликованы в газете «Коммерсантъ» № 31(6993) от 20.02.2021, размещены в ЕФРСБ 15.02.2021 (публикация №6187404).

В Арбитражный суд Кемеровской области 02 августа 2023 года поступило заявление финансового управляющего должника об утверждении положения о порядке, сроках и условиях продажи имущества.

Заявитель просит утвердить положение о порядке, условиях и сроках продажи имущества в редакции, предложенной финансовым управляющим, установив начальную цену продажи следующего имущества:

- Имущественное право требование (дебиторская задолженность) к Масловой Елене Васильевне 12.02.1967 г.р. на общую сумму 1 934 000 рублей возникшее на основании определения АС Кемеровской области от 27.07.2022 года по делу № А27-13531-5/2020 «О признании сделки недействительной и о применении последствий недействительности» с установлением начальной цены реализации 1 441 800 рублей.

Ходатайство принято к производству арбитражного суда и на 30.08.2023 назначено судебное заседание.

Ходатайство рассмотрено в отсутствие участников дела на основании части 3 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ).

Исследовав материалы дела, суд откладывает судебное разбирательство по следующим основаниям.

Как следует из материалов дела, к утверждению суда представлено положение о порядке, сроках и условиях реализации дебиторской задолженности, подтвержденной определением от 27.07.2022 по настоящему делу. Управляющим представлены доказательства проведения работы по принудительному взысканию долга, в ходе которого задолженность не погашена.

Финансовым управляющим проведена оценка получения дебиторской задолженности, который участниками дела не оспорен.

С целью начала процедуры реализации дебиторской задолженности финансовый управляющий обратился в арбитражный суд с рассматриваемым заявлением.

В соответствии с пунктом 2 статьи 213.26 Закона о банкротстве, оценка имущества гражданина, которое включено в конкурсную массу, проводится финансовым управляющим самостоятельно, а также разъяснения Пленума Верховного Суда Российской Федерации, изложенные в пункте 40 постановления от 13 октября 2015 года № 40 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан».

В пункте 40 указанного постановления Верховный Суд Российской Федерации дал разъяснения положения пункта 1 статьи 213.26 Закона о банкротстве, указав, что положение о порядке, об условиях и о сроках реализации имущества должника - гражданина, не являющегося индивидуальным предпринимателем и не имевшего этого статуса ранее, утверждается судом, рассматривающим дело о банкротстве, на основании соответствующего ходатайства финансового управляющего. Данное положение должно соответствовать правилам продажи имущества должника, установленным [статьями 110, 111, 112, 139 и 140](#) Закона о банкротстве.

Как следует из материалов дела, должник в качестве индивидуального предпринимателя не зарегистрирован. Представленное на утверждение суда Положение разработано в отношении имущества, не связанного с осуществлением должником предпринимательской деятельности. Следовательно, вышеуказанные разъяснения непосредственно относятся к рассматриваемому спору.

Разработанное положение о порядке, сроках и условиях реализации имущества должника, содержащее сведения о начальной продажной его стоимости.

В ходе рассмотрения настоящего спора конкурсные кредиторы должника не оспорили реализацию дебиторской задолженности, возражений на утверждение судом предложенного финансовым управляющим Положения не заявили.

На основании изложенного суд полагает возможным рассмотрение заявления финансового управляющего по существу.

Из представленного Положения следует, что финансовый управляющий предлагает реализовать дебиторскую задолженность посредством заключения прямых договоров с установлением первоначальной цены продажи имущества 1 441 800 рублей, ссылаясь на невозможность её получения в ходе исполнительного производства в связи с отсутствием сведений об имуществе и денежных средств.

Суд, оценив пояснения финансового управляющего об отсутствии перспектив продолжения взыскания дебиторской задолженности, а также представленные в обоснование данных пояснений доказательства, пришел к выводу об обоснованности изложенных доводов.

Пунктом 2 статьи 213.26 Закона о банкротстве установлено, что оценка имущества гражданина, которое включено в конкурсную массу в соответствии с настоящим Федеральным законом, проводится финансовым управляющим самостоятельно, о чем финансовым управляющим принимается решение в письменной форме. Проведенная оценка может быть оспорена гражданином, кредиторами, уполномоченным органом в деле о банкротстве гражданина. Собрание кредиторов вправе принять решение о проведении оценки имущества гражданина, части этого имущества, включенных в конкурсную массу в соответствии с настоящим Федеральным законом, с привлечением оценщика и оплатой расходов на проведение данной оценки за счет лиц, голосовавших за принятие соответствующего решения.

В соответствии с пунктом 6 статьи 213.26 Закона о банкротстве о проведении описи, оценки и реализации имущества гражданина финансовый управляющий обязан информировать гражданина, конкурсных кредиторов и уполномоченный орган по их запросам, а также отчитываться перед собранием кредиторов. В случае выявления нарушений гражданин, конкурсный кредитор или уполномоченный орган вправе оспорить действия финансового управляющего в арбитражном суде.

На момент рассмотрения настоящего заявления ни от конкурсных кредиторов, ни от должника возражений относительно заявления финансового управляющего не поступило.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что финансовым управляющим соблюдены требования закона.

Проведенная финансовым управляющим оценка дебиторской задолженности лицами, участвующими в деле не оспорена, в связи с чем суд устанавливает начальную продажную стоимость в размере 1 441 800 рублей.

Действующее законодательство о банкротстве не имеет запрета на реализацию имущества гражданина посредством прямых торгов. Доказательств того, что проведение продажи дебиторской задолженности посредством проведения аукциона с соблюдением установленной Законом о банкротстве процедуры (статьи 111, 139 Закона о банкротстве) приведет к получению более высокой стоимости, в том числе к привлечению максимального количества потенциальных покупателей, не представлено.

Доводы финансового управляющего о том, что проведение торгов по реализации дебиторской задолженности повлечет дополнительные затраты суд признает обоснованными.

По результатам рассмотрения Положения о порядке, суд пришел к выводу, что разработанное финансовым управляющим Положение отвечает требованиям действующего законодательства, в связи с чем утверждается арбитражным судом в предложенной редакции.

Руководствуясь статьями 32 (пункт 1), 60, 61, 213.26 (пункт 1) Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд

о п р е д е л и л:

удовлетворить ходатайство. Утвердить Положение № 1 о порядке, сроках и условиях реализации имущества Маслова Алексея Игоревича в редакции финансового управляющего.

Установить начальную цену продажи дебиторской задолженности Масловой Елены Васильевны в размере 1 441 800 руб.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Седьмой арбитражный апелляционный суд в течение десяти дней со дня его вынесения путем подачи апелляционной жалобы через Арбитражный суд Кемеровской области.

Судья

Ю.В. Дорофеева

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 02.03.2023 0:54:00
Кому выдана Дорофеева Юлия Владимировна